DỰ KIẾN ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC CÁC KỲ THI THĂNG HẠNG

(Trích Công văn số 2102/BGDĐT-NGCBQLCSGD ngày 13/5/2016)
--------------------------------
1. Đối với kỳ thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp giảng viên chính: Dự kiến tổ chức thành 7 đợt tại 7 cụm thi như sau: 

- Cụm thi số 1: Dự kiến tổ chức tại Trường Đại học Sư phạm - Đại học Thái Nguyên (Tỉnh Thái Nguyên), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 11 tỉnh/thành phố: Hà Giang, Tuyên Quang, Cao Bằng, Bắc Kạn, Lạng Sơn, Lào Cai, Yên Bái, Lai Châu, Điện Biên, Sơn La và Thái Nguyên.
- Cụm thi số 2: Dự kiến tổ chức tại Trường Đại học Bách khoa Hà Nội (Tp. Hà Nội), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 14 tỉnh/thành phố: Phú Thọ, Vĩnh Phúc, Hà Nội, Bắc Ninh, Bắc Giang, Hải Phòng, Quảng Ninh, Hưng Yên, Hải Dương, Hòa Bình, Hà Nam, Nam Định, Thái Bình và Ninh Bình. 
- Cụm thi số 3: Dự kiến tổ chức tại Trường Đại học Vinh (Nghệ An), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 4 tỉnh/thành phố: Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh và Quảng Bình.
- Cụm thi số 4: Dự kiến tổ chức tại Đại học Đà Nẵng (Tp. Đà Nẵng), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 6 tỉnh/thành phố: Quảng Trị, Thừa Thiên - Huế,  Quảng Nam, Đà Nẵng, Quảng Ngãi và Kon Tum.
- Cụm thi số 5: Dự kiến tổ chức tại Trường Đại học Nha Trang (Khánh Hòa), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 8 tỉnh/thành phố: Bình Định, Gia Lai, Phú yên, Đắk Lắk, Đắk Nông, Khánh Hòa, Lâm Đồng và Ninh Thuận.
- Cụm thi số 6: Dự kiến tổ chức tại Trường Đại học Sư phạm Tp. Hồ Chí Minh (Tp. Hồ Chí Minh), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 7 tỉnh/thành phố: Bình Thuận, Bình Phước, Đồng Nai, Tp. Hồ Chí Minh , Tây Ninh, Bình Dương và Bà Rịa - Vũng Tàu.

- Cụm thi số 7: Dự kiến tổ chức tại Trường Đại học Cần Thơ (Tp. Cần Thơ), bao gồm các trường đóng trên địa bàn thuộc 13 tỉnh/thành phố: Long An, Tiền Giang, Vĩnh Long, Bến Tre, Đồng Tháp, Trà Vinh, An Giang, Cần Thơ, Hậu Giang, Bạc Liêu, Sóc Trăng, Kiên Giang và Cà Mau.

2. Đối với kỳ thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp giảng viên cao cấp: Dự kiến tổ chức tập trung tại Trường Đại học Bách khoa Hà Nội (Tp. Hà Nội).
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